

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España . . . 1 pta. mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana . . . 0'15 cts. palabras.

EL TIEMPO

R. de Cádiz, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience su suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA TARDE

Franqueo concertado

En el Circulo Conservador

Proclamación de candidatos.

Como se esperaba, la proclamación de candidatos del partido conservador ha resultado un acto extraordinario, tanto por la distinguida concurrencia, como por el entusiasmo no con que el partido ha acogido los nombres de los que han de representarle en las próximas Cortes.

No es esta la ocasión oportuna de enumerar los méritos de los propuestos ni el arraigo con que cuentan en el partido conservador.

En otras elecciones han obtenido el sufragio entusiasta de los conservadores murcianos y respondiendo los hoy candidatos al interés con que fueron elegidos, no ha dejado ocasión de procurar por cuantos medios estuvieron a su alcance, el bien público, los intereses de Murcia y las indicaciones siempre atendibles de los que les eligieron.

Por eso es explicable la satisfacción con que el partido los recibe y la demostración más palmaria de que la designación estaba en el ánimo, por no decir en el corazón, de todo el partido.

Para asistir a este acto que ha sido acogido con entusiasmo llegaron comisiones numerosísimas, de las villas, de los partidos de la huerta, y la mayoría de los que componen las juntas parroquiales habiéndose también adherido muchos por carta.

El amplio local del Circulo era insuficiente para contener la extraordinaria concurrencia que acudió a cumplir este deber político.

En la mesa presidencial toman asiento don Isidoro de la Cierva, don Angel Guirao, don Vicente Pérez Callejas, don José Servet Brugarolas, el Presidente del Circulo señor Clemares y el alcalde don Laureano Albaladejo.

El señor Cierva explica en breves palabras la razón del acto que se celebraba.

Comienza agradeciendo a todos los que hayan concurrido a aquel acto y de un modo especial a las comisiones de los pueblos, que abandonando sus habituales quehaceres han acudido testimoniando el interés que les inspira cuanto se refiere al partido conservador.

Pide perdón porque él, el jefe del partido, tenga que hacer la designación figurando su nombre como uno de los candidatos (las palabras del señor Cierva son acogidas con estruendosos aplausos).

Propone también al señor Guirao, cuyo nombre es acogido con iguales muestras de entusiasmo.

Dice que en general son los mismos nombres que figuraron en 1907.

En Cartagena, añade, ha habido una variación por el triste y doloroso motivo del fallecimiento del ilustre murciano señor García Alix.

Habla del interés con que tanto él como el señor Guirao han trabajado por cuanto se refiere al bien de Murcia y de sus correligionarios, interés que persistirá en todos los momentos. (Otra vez los aplausos impiden seguir oyendo al orador).

Respecto de política general, de esa política que se desenvuelve en la corte, como el partido conservador murciano tiene un jefe y a ese jefe está unido por el afecto y la lealtad (aplausos) a sus indicaciones queda y a su alto criterio el camino que haya de tomar, que es el que seguiremos nosotros, teniendo en

cuenta que siempre será el que más convenga al partido conservador y a la Patria. (Aplausos).

Termina alentando a todos para la lucha en el supuesto de que haya quien intente disputar el puesto, exponiendo la seguridad de que en este caso el partido dará otra prueba más de su poder y de su pujanza.

Sensaciones de Sevilla

En la Magdalena FRUTOS VALIENTE

La iglesia de la Magdalena es una de las iglesias más bonitas de Sevilla, que es tanto como decir de las más bonitas del mundo.

Está arreglada con gusto insuperable por la Cofradía de la Quinta Angustia y ostenta, adacritas a la devoción de un grupo dulce y poético del Salvador, a las muchachas más lindas de Sevilla. Ante el altar mayor, regia y sobriamente adornado, con mucho de poesía y bastantes de encantamiento, lloran meridionalmente todas las noches, impresionadas por el arrobador gesto de dolor maternal de María, unos cuantos centenares de ojos de los más apasionados y hermosos de la tierra.

En esta iglesia ha predicado en los pasados días tres sermones Frutos Valiente. No he de hacer un elogio que hace muchísimo tiempo sienten mi cerebro y mi corazón, porque temo humanas recusaciones. He de limitarme a trasladar aquí unas cuantas impresiones ajenas recogidas por mí durante las tres noches.

La última de ellas, la figura venerable del cardenal arzobispo, gran admirador de Frutos, honró con su presencia el culto. La sincera emoción de lo más ilustre de la intelectualidad sevillana, interrumpía a veces al orador con manifestaciones de entusiasmo, a las que ponía serenas el respeto al lugar. Ha sido un viaje triunfal de siembra, mucho más fecundo porque habla entre las condiciones del orador y la piedad de los fieles bastantes puntos de contacto.

Frutos Valiente es un orador sagrado lleno de alta y acalorada pasión, que sienta con vehemencia y expone con sencillez. La verdad fluye a sus labios del corazón, y la retórica, que es a veces y en ciertos lugares, una musca del sentimiento, está proserita de su obra. La sinceridad, esa fresca sinceridad, ingenua, que hace eternamente infantiles, como las sonrisas llenas de azul de los niños, algunas páginas de Fray Luis de León, es el mayor encanto de su predicación. Ni el párrafo brillante le coaquista, ni la frase le preocupa, ni esos calados recargados de forma, amplios y de una suntuosidad cursi y pesada, a que es tan aficionada la oratoria española, tienen fuerza de insinuación en su espíritu. Último horror para los párrafos de cola, hijos del verbalismo, que mataron a Grecia y casi nos han muerto a nosotros!

Comprendéis el amor elocuente y razonador, prolijo en descripciones de estados de alma, animado por el genio prosaico de la estadística, no omitiendo un detalle, no olvidando un movimiento pasional, no registrando un suspiro, una lágrima ó una mirada? ¡Acaso la palabra externa, que nace de los labios, es el alma toda? ¡Qué valor ideal, apraprensible y de persona juventud

tendrían entonces las lágrimas ó las sonrisas?

Y si esto es cuando se trata del amor humano, ¿qué no proyectarán de artificioso y delezable esos juegos ingeniosos de palabras sobre el amor divino, ápice de todos los amores?

Olvidar el corazón por motivos de exhibición exterior, desaprovechar el momento emocional por no perder la oportunidad de una frase, hacer hablar a los labios con hinchado lenguaje, cuando calla el sentimiento, es desconocer el paso de la pasión humana y del ideal por nuestra vida, es asustar interiores que nos maucumiten de la proa. «Cuando los labios callan, las almas despiertan», ha dicho un hombre ilustre, que por razones especialísimas no puedo citar en estas notas.

Reflexion todas estas consideraciones en elogio del paisano ilustre que, a la vez que honra con un amplio espíritu cristiano, a la Iglesia española, y afianza con su alma su obra, es un honor preciado para Murcia.

En estas pasadas noches de Sevilla, él, que es poeta, porque es sabio y porque es bueno, porque sabiendo sabe amar todo con un dulce amor de ideal, porque teniendo bondad la sabe proyectar conscientemente sobre las vidas sombrías que la han menester, ha ligado por vínculos indestructibles su corazón con el corazón generosamente cristiano de la ciudad adorable y ha sembrado nobilísimos anhelos de bien y de piedad práctica en las almas generosas de los sevillanos, predisuestos al amor, con la misma facilidad con que soaría su naturaleza fecunda.

En el altar mayor de la Magdalena, un grupo del Calvario aparecía bajo un dosel iluminado por luz roja; en el fondo una rica tela, que tenía el color azul añil del cielo sevillano, hacía resaltar mejor el dolor sereno y confortador de las figuras del grupo, humanamente bellas, con un destello de eternidad en sus frentes. Miles de luces adornaban el altar que, desde el fondo de la iglesia en sombra, resplandecía, y un hechizo de cristiana piedad, lleno de dulzura, se desprendía de todo. Inspirado por esa visión, ha hablado Frutos.

Yo, que por azarres que bendigo, le he oído en Madrid, en Toledo y en Murcia, no recuerdo haberle oído con una justeza de emoción tan profunda é indeleble como en estos sermones de Sevilla. No recuerdo impresión en el auditorio más intensa ni éxito más clamoroso y entusiasta.

El cardenal Alcazar, la última noche, le felicitó entusiasmado y le hizo objeto de pruebas de afecto que él no olvidará nunca.

En Sevilla todos los creían de Toledo. Allí está el sèlio de sus glorias. Allí la justicia que acogió sus méritos, aunque en otra tierra más dulce y amada están los restos de sus padres y, por lo tanto, su corazón. Sevilla la hidalga, que no necesita símbolos de piedra que avergüenzan para exaltar sus virtudes ciudadanas, ni considera incompatible la hospitalidad con su propia dignidad y en caso de conflicto excluye la primera, decía por boca de sus hombres: ¡Qué honor para la Catedral de Toledo!

Un amigo me preguntó una noche: ¿Y como a este hombre, que vale tanto, lo han dejado salir de Murcia?

No contesté: y yo, que no llevo como fardo tético sobre mi alma

pesados de ingratitud, que amo por un dulce renacimiento sentimental la tierra de mis padres; y que tengo la limpieza de conciencia de no haber predicado una humildad que quizá no pudiera practicar, sentí sobre mi rostro, como una bofetada, la vergüenza colectiva.

MARIANO RUIZ-TUNES.

Una conferencia

(Conclusión)

El ejército debe rendir culto religioso al patriotismo. Las tropas necesitan de ese sentimiento para poder responder a las esperanzas de la Patria; solo el amor a ella puede guiarlas a las acciones gloriosas.

El ejército es el estandarte nacional que exhibe al exterior la guerra, la potencia, el vigor de la Patria; si en él no existe un sentimiento superior que inspire sus acciones y mantenga viva la fé, menguado concepto se formaría de la nación a que perteneciese.

Hé aquí la necesidad que tiene el soldado de amar a la Patria; necesidad por su cualidad de ciudadano y necesidad de elevar ese sentimiento de idealizarle mientras forme en las filas militares. El deber de amar a la Patria ordena al soldado que aprenda cuanto en el servicio se le enseña, para que pueda ser útil a su país en el día de peligro; pues por grande que sea el afecto por España, si no nos preparamos para poderla servir, de nada valdría nuestra adoración por ella.

Lo más meritorio y hermoso para un español debe ser morir por la felicidad de España.

La Patria debe ser amada más que la familia y que el propio individuo; porque en la Patria van envueltos nuestros propios intereses y los de la familia, y en ella están siempre vivos los recuerdos y las aficiones de toda la vida. La Patria implica todo, el individuo, la familia y la existencia.

Los intereses de la familia jamás pueden ser opuestos a los de la Patria; si abandonásemos la defensa de esta por no privar de recursos a aquella, y si el cariño del hogar ahogase la voz de la conciencia y del patriotismo, peligraría la independencia y por lo tanto el bienestar de la familia; si ese amor de la familia no nos permitiera, en momento dado, olvidarlo todo ante el interés supremo, aunque la defensa la llevasen las familias al limitado círculo de sus viviendas, resultarían esfuerzos desesperados, energías mal gastadas; pues solo la unión compacta y bajo una misma aspiración y bandera, es lo que puede producir beneficiosos resultados.

Notable ejemplo de patriotismo es el siguiente:

El soldado Ricoy, del regimiento de Jaen, fué condenado a muerte por faltas graves de disciplina; en la retirada del Puente del Arzobispo, guerra de la Independencia, cayó en poder de los franceses y lejos de aprovecharse de la para él feliz ocasión, procuró fugarse y se presentó en el regimiento diciendo que «prefería morir entre los suyos a morir entre los enemigos de la Patria». Tan sublime rasgo de patriotismo fué recompensado otorgándole el perdón.

En la defensa de Monjuich (Girona) contra los franceses, el teniente Luciano Auzio estaba apostado para señalar con redobles los tiros de granada; una de estas le destrozó una pierna, y al quererle transportar al hospital, lo rechazó diciendo: «No, no; aunque herido en la pierna, tengo los brazos sanos para con el toque de caja librar a mis amigos de las bombas.»

Advertisement for D. Sebastián Servet y Gibert, Doña Catalina Brugarolas Ravello and their family. Includes text about a funeral service on February 13th at the church of San Bartolomé-Santa María.

Advertisement for Don Benigno Diez y Sanz, DE REVENGA. Includes text about a funeral service for his daughter Victoria on August 13th.

King José, threatening him with the cadaver. He vanes from the supplicas and the threats. Vista su negativa, se le condenó a muerte, y subió al patíbulo a presencia de su esposa y sus hijos, que desgarraban su corazón pidiéndole reconociese al Rey Francés y que viviese para ellos. Ya en el patíbulo, al que subió con paso firme, dijo a su mujer: «Sepárate, María, séparate de ahí; mi gloria es morir por la Patria; recuerda a mis hijos para que aprendan a morir con honor!»

mente puede hacer grande y fuerte a un pueblo. Pero el patriota debe serlo de verdad, con desinterés y abnegación.

La exhibición, los alardes inoportunos y el charlatanismo, son pura farsa, máscara hipócrita que más perjudica que favorece; á su amparo se engendran odios, se trama conspiraciones y solo sirven para el miedo de unos cuantos miserables que todo lo explotan, hasta esa afeción santa.

Esto no hace falta, lo que se necesita son héroes que todo lo sacrifican en aras de su país, sin hacer proclamar sus proezas. El patriotismo en España siempre ha existido, si adormecido en ocasiones, en cambio ha bastado el más ligero soplo para que el español se haya mostrado arrogante, enérgico y dispuesto á ceder su vida, su fortuna, todo, por salvar la Pátria.

Ecos del Barrio

Para el señor Alcalde

El continuo tránsito de carruajes y carros de mano que circulan indevidamente por la ensalada acera de la Alameda de Colón hace que esta se esté deteriorando lastimosamente con perjuicio del vecindario y transeúntes y hasta con el de los ses municipales, que serán los llamados á reparar estos desperfectos. ¿No podría evitarse ese abuso con una pareja de municipales ó con la colocación de unos postes decorativos en los sitios más convenientes de la expuesta acera?

Un ruego

Me permito rogar á don Wenceslao O. Peña, se active cuanto sea posible la construcción de los pocos trozos de verja que faltan por colocar en Floridablanca frente á la Alameda de Colón, pues hace mal efecto en sitio de tanto tránsito el pequeño postizo de verja vieja que queda, con sus tradicionales y carcomidos postes de piedra. Porque depende de dicho señor la terminación de este trabajo, á él le dirijo este ruego que no dudo será atendido.

Defunción

A las siete y media de anoche y como se esperaba, dada la gravedad del padecimiento que le ha retenido en cama cinco meses, dejó de existir el señor cura párroco del Carmen don José Pérez Carrión.

El finado era espellán castrense y predicador de S. M., y venía desempeñando el cargo de párroco desde el año 1899.

A sus hermanos don Emilio y don Antonio y demás familia envío mi pésame más rentido por tan irremediable pérdida.

Descansen en paz el alma del finado.

Mejorada

Se encuentra bastante mejorada de su enfermedad la esposa de nuestro amigo el socorrido comerciante de este barrio don Ramón Berenguer.

RAMON MORALES.

La Batalla de flores

Una junta

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento bajo la presidencia de don Emilio Díez; la Junta de la Batalla de Flores.

La sesión fué muy numerosa. Quedó constituida la Junta de este festejo.

Se habló de buscar el medio de que las carrozas, en vez de construirse la comisión las presenten particulares.

En el acto se ofreció la del Casino. El señor Sorvet Magenis (don Ramón) como presidente del Automóvil Club, ofreció una carroza y un coche de batalla.

También se gestionará que figure en la fiesta automóviles.

DON JOSE PEREZ CARRION

Cura propio de Nuestra Señora del Carmen, Párroco Castrense, Capellán de honor y predicador de S. M.

Ha fallecido á los 67 años

Habiendo recibido los 55. 55. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El M. I. Sr. Provisor y Vicario general, el Decano y Cabildo de párrocos, sus desconsolados hermanos don Emilio (ausente), y don Antonio, hermanas políticas doña María Avila y doña Eduvigis Giménez, sobrinos don José, don Diego, don Antonio, don Emilio, doña Josefa y doña María (ausentes), primos y demás familia,

AL PARTICIPAR á sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendar á Dios el alma del finado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Su funeral y entierro, se han verificado en la parroquial de Nuestra Señora del Carmen, el primero á las diez de la mañana y el segundo á las cuatro de la tarde del día de hoy.

Murcia 12 de Febrero de 1914.

CASA MORTUORIA: Floridablanca 32, segundo.

No se reparten esquelas.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Hay ofrecimiento de otra carroza. El entusiasmo es grande y la fiesta será seguramente brillantísima.

Círculo conservador

Conferencia

El próximo domingo á las 6 y media dará una conferencia en este centro el ilustre propagandista del árbol D. Ricardo Godorain.

El tema de la conferencia será «Forestales y conservadores», ilustrándola con proyecciones.

Teatro Romea

Por dificultades surgidas entre los artistas que formaban la compañía de zarzuela se suspende la presente temporada en este teatro.

A los señores abonados se les devolverá en la Contaduría del mismo á prorrato las funciones no verificadas desde las diez hasta la una de la mañana y desde las tres á las seis de la tarde todos los días laborables.

La empresa,

MOLINA

Correos

El peatón-cartero de esta población don José Martí Ballester, en virtud de orden de la Superioridad, ha empezado hoy, 10 de los contados, á practicar el servicio de Correos desde esta localidad á la Estación de Alguazas, por estar más próxima que la de Lorquí, y poderse ya utilizar al efecto la carretera en construcción de esta villa á la ciudad de Alguazas.

Con tan celebrada modificación se ofrecen grandes ventajas para el indicado servicio, que redundan en beneficio del Comercio y del vecindario en general.

Cebolla

Continúa la demanda de nuestra clásica cebolla, para su colocación en las plazas de la Península y para su exportación al extranjero, en su mayor parte, cotizándose al presente á 750 pesetas el quintal castellano, con marcada tendencia al alza, pues han sufrido en poco tiempo una merma considerable las existencias.

Corresponsal.

Laboratorio de análisis clínico y bacteriológicos de

D. ANTONIO GUILLAMON MEDICO
Orina, Sangre, Jugo gástrico etc
Exámen microscópico
Plaza de San Agustín, 2. Murcia.

Necrológica

Don José Pérez Carrión

La grave enfermedad que venía aquejando á este virtuoso sacerdote, ha tenido el funesto desenlace que desgraciadamente se esperaba.

Anoche, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, dejó de existir este querido amigo nuestro.

Era el finado un sacerdote ejemplarísimo que con sus virtudes, la bondad de su corazón y la estabilidad de su carácter, habiase conquistado el afecto de cuantas personas lo trataron y especialmente de sus feligreses del Barrio del Carmen donde su muerte ha de ser sentidísima.

El señor Pérez Carrión venía desempeñando hace muchos años el cargo de cura propio de Nuestra Señora del Carmen; era además capellán castrense y capellán y predicador de S. M.

A sus afidos hermanos don Emilio y don Antonio, hermanos políticos, y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que en estos instantes les aflige.

TEATRALERIAS

Marina, ¿dónde estás?

Esto se preguntaba la gente que anoche acudió á Romea y se encontró sus puertas más cerradas que una almeja muerta.

¿Será que habrá naufragado el bergantín donada venía Jorge, ó habrá naufragado la compañía que tenía que ejecutar á Arrieta? Qui lo sa, como diría Boccardi.

Nosotros procuramos enterarnos pero no nos fué posible.

Dices que por la tarde, al decir en el ensayo el tenor aquello de «Marina, yo parto» le contestó la tiple: «Pues chico, yo me voy contigo.»

Y en vista de que se largaban los enamorados marítimos, fué preciso echar el telón definitivamente.

Aseguraba otro que no era Jorge

precisamente el que había salido «con rumbo hacia allá...» y que la compañía se había quedado en tierra con la boca abierta viendo á las gaviotas como volaban

«con rumbo hacia acá...» Roquo, al ver el estrepito que se armaba, gritaba desde uno de los rincones aquello de

«¡cuál turbión de recio viento...!» Y por otra parte, Parcual, con sus patillas y su voz cabarnosa, le decía á una corista desconsolada

«Seca las lágrimas...» Definitivamente aquello no tenía arreglo. Nos quedábamos sin oír las tristezas de la pobrecita Marina.

Los únicos que estaban en lo cierto eran los coristas que andaban entre bastidores tarareando aquello de

«Te vas á deshacer te vas á evaporar...» En efecto, aquello había terminado.

De todo corazón lo lamentamos por los que hayan resultado perjudicados que no serán pocos; pero se estaba viendo venir.

Y como se cumple siempre aquello de «el rey muerto rey puesto», podemos anunciar que se está ultimando el trato con otra compañía que debutará muy pronto.

Mejor suerte que á esta y que no penga «Marina» es lo que deseamos.

A.

Habla Bergamin

(Por telégrafo) 11.—A las 11'15 n.

El ministro de Instrucción pública estuvo hablando acerca de las supuestas discrepancias de su conducta con las declaraciones que recientemente hizo en el Ateneo.

Las negó en absoluto. Dato le ha teleografiado diciendo que está en absoluto identificado con su conducta.

Se limitó á decir que á los maestros que no profesan ideas religiosas, no se les podía obligar á que expliquen religión.

Para suplir esa falta, opina el ministro que debe llevarse á dichas escuelas un sacerdote.

Negó también los supuestos rumores de crisis.

ALOOBA.—Se vende una de no gal, con armario de tres lunas. Para verla y tratar, en la calle de Algezares, 18, segundo, de doce á cuatro.

De Carabineros

(Por telégrafo) Murcia 11.—A las 11'15 n.

Ha sido ascendido el capitán de Carabineros don Aureliano Moreno Espinosa y trasladado de la comandancia de Cáceres á la de Murcia.

El capitán don Joaquín Queralt, ha sido trasladado de Murcia á Castellón.

Diplomático

(Por telégrafo) 11.—A las 11'15 n.

El viernes llegará á Madrid nuestro encargado de negocios en Tángar.

El señor López Robert, celebrará una conferencia con el ministro de Estado.

Castellón

(Por telégrafo) Paro 11.—A las 11'15 n.

Continúa el paro de los obreros alparagateros.

El conflicto presenta serios caracteres pues la situación de los obreros es muy triste.

Se trata de resolver el conflicto.

Los ferroviarios

(Por telégrafo) 11.—A las 11'15 n.

En Irún se celebró el mitin de los ferroviarios.

Se acordó solicitar las mejoras que tienen determinadas.

Se concederá un plazo de dos meses para resolver, amenazando con la huelga.

Valencia

(Por telégrafo) Huelga 11.—A las 11'15 n.

Continúa la huelga de matarifes. Hasta ahora han resultado inútiles cuantas gestiones se han realizado para resolver el conflicto.

«La Nautilus»

(Por telégrafo) 11.—A las 11'15 n.

Se ha ordenado á la escuela de guardias marinas, que marche á Ferrol á reponerse, para emprender un nuevo viaje.

Actualmente se encuentra la «Nautilus» en Vigo detenida por el temporal.

Después del atentado

(Por telégrafo) Rialp 11.—A las 11'15 n.

El señor Rialp, continúa mejorando.

La casa sigue viéndose muy concurrida.

La directiva del círculo maurista nombró á Rialp socio de mérito colocando su retrato en el salón de sesiones.

Los radicales

Los jóvenes barbaros realizan continuas visitas á la cárcel.

Entregan á los presos, por los sucesos del domingo productos de la suscripción abierta entre los radicales.

«El Progreso publica un artículo furibundo contra Ossorio Gallardo y contra el Gobierno.

CADIZ

(Por telégrafo) Superviviente 11.—A las 11'15 n.

Ha llegado á esta el marinero Santiago Barcala.

Era el último superviviente del «General Concha», que quedaba en Melilla.

El ministro de Estado

(Por telégrafo) 11.—A las 11'15 n.

A pesar de encontrarse bastante mejorado el marqués de Lema, no ha podido asistir aun á su despacho oficial.

Los médicos le han recomendado que extreme las precauciones para evitar complicaciones.

Tardará aún varios días en asistir al ministerio.

En casa de Maura

(Por telégrafo) 11.—A las 11'15 n.

Está siendo muy comentado en los círculos políticos, que todo el día de hoy se haya visto muy concurrido el domicilio del expresidente del Consejo don Antonio Maura.

Entre los que estuvieron visitando á Maura figuraban los exministros Allendalazar y marqués de Figueras.

La candidatura del conde

de sus heridas. 11.—A las 11'15 n.

El conde de Romanones ha dicho que no es cierta la noticia publicada por algunos periódicos de que renunciaba á presentar su candidatura por Alcoy.

Asegura el conde que no ha pensado nunca en abandonar la lucha y que irá á ella con todo entusiasmo.

Los Reyes en Sevilla

(Por telégrafo) Casa Cuna 11.—A las 11'15 n.

Con gran solomnidad celebraron los reyes la inauguración de las obras de la Casa Cuna.

Asistieron Dato, todas las autoridades y un numeroso público.

Dato y el presidente de la Diputación pronunciaron discursos elogiando á la Junta de damas y á la abnegada obra que realizan.

La reina colocó la primera piedra. El público aclamó á los reyes. Estos firmaron los planos.

Después se sirvió un lunch. Al regresar á Sevilla fueron ovacionados nuevamente.

Sesión académica El rey presidió la sesión de la Academia de Buenas Letras.

Se le dió posesión al académico Rodríguez Jurado. Asistió también Dato, El rey pronunció un discurso elogiando al nuevo académico. Fué muy aplaudido. Los catalanes Los comisionados catalanes, realizaron una gira por el Guadalquivir, Estuvo animadísima. Viajero Ha llegado el exdiputado señor Burgos. A este se le indica para ocupar la cartera de Fomento.

De aviación

Un record 11.—A las 11 '15 De Buenos Aires dan cuenta que el aviador Nevary, ha batido el record de la altura. Se elevó con su aparato á 6.800 metros. Ha sido muy felicitado.

El Rey y Ossorio

10.—A las 11'15 n. El Rey ha enviado desde Sevilla un telegrama á Ossorio Gallardo. En él le felicita por haber salido ileso del atentado que contra él se comió en Barcelona. Hace constar también su deseo de que Rialp cure pronto de sus heridas.

Sobre la crisis

11.—A las 11'15 n. En el Congreso se siguió hablando esta tarde con gran insistencia de la crisis. Se asegura que saldrán del Gobierno Ugarte, Echagüa y el marqués del Vadillo. Se llegaba á decir que á Guerra le el marqués de Valtierra y á Fomento Esteban Collantes.

DE MARINA

Sobre una información 11.—A las 11'15 n. En el ministerio de Marina han desmentido en absoluto las referencias de un diario de San Fernando que se ocupa del relevo del excomandante del «Carlos V.» señor Cristelly.

El crimen misterioso

Valencia 11.—A las 11'15 n. Ha quedado aclarado el crimen misterioso ocurrido en el pueblo Manuel. El autor es un individuo llamado Ramón Gil, de 26 años y de pésimos antecedentes. En su domicilio se han encontrado ropas que abañó al huir. La víctima es una criada de servir llamada Elvira. Ramón la conoció en Barcelona é intrigada por éste robó la muchacha las alhajas en la casa que servía. Hayendo ambos viajaron á Mañuel, donde Ramón comió el crimen para apoderarse del producto del robo. El criminal estuvo en casa de unos parientes; pero estos le amenazaron con denunciarle. Entonces huyó, ignorándose su paradero.

En el Japón

Desórdenes 11.—A las 11'15 t. De Tokio dan cuenta de haberse producido graves desórdenes por protestar de los chanchulleros descubiertos en la Marina. Resultaron cerca de 40 heridos. También hay 200 detenidos.

El Gobierno argentino

(Por Telégrafo) 11.—A las 3'15 m. El ministro de la Argentina en Madrid, ha confirmado que el Gobierno de aquella república ha presentado la dimisión. Parece ser que le ha producido gran disgusto la nueva licencia solicitada por Sáenz Peña para reponerse.

Nuestra acción en Marruecos

(Por telégrafo) Alhucemas 11.—A las 11'15 n. Los moros han vuelto á poner en Agadir señal de parlamento. Los de Beniarrizuel han pedido se les autorice para vender en la plaza.

Larache

12.—A las 3'15 t. Un telegrama oficial de Larache comunica que hubo tiroto en Ouesta Colorado siendo dispersados los moros que pastoreaban en Arcile. Se inauguró el hospital militar con 35 camas.

Tetuán

Martínez Campos y los demás heridos en uno de los últimos combates, mejoran notablemente.

LA BOLSA

Telegrama del Banco de Cartagena

100 Interior	79'80
« fin de mes	00'00
Exterior	92'00
Amortizable	99'90
Banco de España	447'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	287'50
Id. de Explosivos	287'00
Banco de Cartagena	000
Franco	6'25
Libras esterlinas	26'75

Registro Civil

San Juan Defunciones, 4. Nacimientos, 3. Matrimonios, 0. Catedral Defunciones, 8. Nacimientos, 6. Matrimonios, 0.

Notas municipales

Al vicepresidente de la Comisión provincial se le piden cuatro niños de la casa Misericordia para el sorteo en cada sección de quintas. Al gobernador se interesa fuerza de seguridad para el día del sorteo. Al mismo se le remiten las credenciales de alcaldes de barrio de Eduardo Pérez y Miguel Malonado Iniesta para que se le conceda licencia para uso de armas. La Cámara oficial de Comercio de Orihuela se adhiere á la creación de una Universidad en Murcia.

La sección de Instrucción pública interesa de este Ayuntamiento relación de los contratos de casas escuelas.

La misma transmite acuerdo por el que se ordena al Ayuntamiento abone á la maestra doña Carmen Valdés el alquiler de la casa escuela.

La junta de Instrucción pública se adhiere á la idea de la creación de la Universidad en Murcia.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ha ingresado en el Manicomio en

concepto de observación el presunto demencia Fulgencio Gil.

Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Ricote.

El director de la Misericordia remite el estado demostrativo del personal asilado en el día de ayer.

Como único licitador le ha sido adjudicada provisionalmente la subasta de bagajes de Archena á Juan José Aráñez Maestro.

Notas militares

Comisión mixta El ministro de la Gobernación remite el recurso de alzada de Francisco Sánchez González de Mula del año 1911, dejando sin efecto el acuerdo de esta comisión y de que previa la concesión de un plazo falle de nuevo esta Comisión mixta.

Reemplazos Al cura de la Er. Alta se le piden antecedentes del nacimiento de José Herrañdez y Pedro Viguera.

Al alcalde de Cartagena se le piden datos para el alistamiento del mozo Agustín Vivanco.

El mismo interesa documentos y antecedentes de los mozos, Pedro Navarro Lopez, Antonio García Martínez, Doroteo Ros Zamora y Juan Cañavate López.

Se excluye del alistamiento de Madrid á Juan José Costa Martínez.

En el de Sigües se incluye al mozo Antonio Alarcón Maseguer.

NOTICIAS

Enferma Por noticias recibidas de Madrid sabemos que se encuentra gravemente enferma, á consecuencia de una operación quirúrgica, la señora doña Pilar R. de Sedano, viuda de López Parra.

Onomástico Ayer celebraron sus días los señores don Saturnino Rabio, don Saturnino Lopez Gambá, don Saturnino Fernández, don Saturnino Clares, don Saturnino López Tortosa y otros á quienes felicitamos.

BROMOQUIN Es lo único para curar pronto y bien los constipados. Farmacia Coma. Una peseta caja. De venta en todas las farmacias.

Los barberos Se citan á los dependientes en general de este gremio para hoy jueves á las nueve de la noche á junta general al Centro Obrero para tratar asuntos de sumo interés. Se ruega asistan con puntualidad.

Baile Esta noche como día de moda, se celebrará baile en la Sociedad La Juventud Marciana.

LAS PERSONAS con activos negocios deben tomar Hipofosfitos Salud.

Restablecido Lo está por completo el señor marqués de Torre Pacheco. Lo celebramos.

Bautizos En la parroquia de San Lorenzo, se ha verificado el bautizo del niño que ha dado á luz la joven esposa de nuestro buen amigo don José María Ruiz Funes Guillén. Han sido padrinos don Carlos Ruiz Funes y esposa. A los padres y demás familia enviamos nuestra enhorabuena. También ha recibido de manos del párroco de San Bartolomé las aguas del Bautismo, la preciosa niña que ha dado á luz felizmente la joven esposa de nuestro estimado amigo don Saturnino López Gambá.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Restablecida Se encuentra completamente restablecida la señora doña Vicenta García Baza, esposa de nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento don Alberto Medina Clares. De todas veras lo celebramos.

En Santa Eulalia Esta mañana á las diez fué la función á la Santa Titular, siendo orador el señor cura de la misma don Pedro Castaño.

Ayer tarde se cantaron solemnes vísperas, estando muy concurridas.

Dentadura blanquísima con Pasta Dentífrica Orive. Tubo, 1 peseta.

«Murcia Pecuaría» En defensa de los intereses pecuarios.—La riqueza pecuaria de la provincia de Murcia: (Continuación).—Vulgarización científica: Triquinosis.—«Salus populi, suprema lex».—Los buenos libros.—Consejo provincial de Fomento.—La odisea del veterinario.—Certificaciones que deben leerse.—Mercados de ganados y cerdos.—Noticias.

Alcaldía Constitucional de Murcia.

A consecuencia de instancia presentada por los Procuradores del Heredamiento de la Rueda de la Nora, se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren Junta en estas Salas Consistoriales el día 19 del corriente á las once de la mañana, con objeto de dar cuenta; nombrar Procuradores y Veedores; dejar ó tomar agua, tratar del arreglo de la rueda, y de otros asuntos que sean de interés general.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados á fin de que concurren al acto, en la inteligencia de que á los que no lo verifican les parará el perjuicio á que haya lugar.

Murcia 10 de Febrero de 1914.—L. Albaladejo.

De Higiene pecuaria El Inspector provincia de Higiene pecuaria señor Panés remite oficio al señor gobernador informando favorablemente la petición de los vecinos de Santomera referente á sacrificio de reses para el abasto público.

Pistola recogida La guardia civil de Santa Lucía (Cartagena) ha recogido una pistola al paisano Alcazar Benítez Navarro, que la usaba sin licencia.

Traslado La Dirección general de Prisiones ha dispuesto sean trasladados de Málaga al Penal de Cartagena, los reclusos Juan Valdés Maso y Migue Gallaró Blas.

A la Inspección Los guardias de seguridad números 62 y 101 han conducido á la Inspección á Pedro José González y Angeles Gimenez Samariti, por producir lesiones al niño de siete meses Antonio Salas Clemente.

Citación El Juzgado de instrucción de Cartagena cita para prestar declaración como testigo en causa que se sigue por estafa, en dicho Juzgado, á Francisco Ortiz Perez.

Viajero Se encuentra en esta el abogado lorquino don Francisco Carrasco.

Riña y escándalo Han sido conducidos á la Inspección por los guardias de seguridad núms. 21 y 61, Felisico Perez Aroca, de 34 años y José Sanchez Dolón, los que han reñido y producido escándalo en la calle de la Trapería.

Detenidos La guardia civil del puesto de Ohegin ha detenido á los jóvenes Alfonso Fernandez Garcia, de 17 años, Manuel de Paco Guirao, de 16 y Francisco Caballero Chico, de 12, autores del hurto de ocho arrobas de carbón.

AMA DE ORIA.—Carmen Gonzalez Garcia, de 24 años, leche de cuatro meses, desea criar en casa de los padres. Darán razón en el Raal (Beniel).

OCASION.—Todos los timbres que sean de pilas inservibles, se dejan nuevos y transformadas á 150 volts ó 110. Fíjense bien: José M.ª Marcos. Capuchinas, 15

Plan de carreteras

(Por telégrafo) 12.—A las 3'15 t. La «Gaceta» publica hoy el plan de reparación de carreteras.

De política

Cumplimentando á la Reina 12.—A las 3'15 t. El ministro de la Gobernación estuvo en Palacio cumplimentando á la Reina Cristina.

Esta hallase mejoradísima de la indisposición sufrida.

El Rey de caza El rey marchó de caza á la finca Jarilla.

Conferencia con Dato

12.—A las 3'15 t. Sanchez Guerra celebró una larga conferencia con Dato. Le informó de diversos asuntos. Entre estos el de las fiestas de la conmemoración de la República que antes constituía una preocupación para los Gobiernos y ahora pasa completamente inadvertida. La fiesta del 2 de Febrero limitase á unos cuantos banquetes.

LAS CORTES

12.—A las 3'15 t. Segun manifestación de Sanchez Guerra es probable que mañana se firme el decreto de disolución del Senado y la convocatoria de las Cortes se publicará cuando llegue á Madrid el decreto refrendado por el Rey.

Negó que esto sea contestación á los rumores de crisis. Es sencillamente dijo una consecuencia lógica de la disolución del Congreso.

Dato hab ó sobre estos rumores contestándole Sanchez Guerra que los había desmentido.

También, dijo que se enviaron á Sevilla numerosos decretos incluso el de la combinación de Magistrados. Hablaron además sobre los asuntos de Riotinto abrigando el Gobierno la convicción de que los obreros demostrarán sensatez y cordura.

El gobernador telegrafía que los huelguistas le prometieron renunciar el trabajo hasta que el local del Instituto de Reformas sociales dictamine sobre la interpretación del laudo.

DE ALICANTE

(Por telégrafo) 12.—A las 3'15 t. Telegrafían de Alicante que el hermano del director del periódico «Para Todos» tuvo una caestió con un obrero hiriéndolo gravemente de un balazo. El agresor ha sido detenido.

De interés para Murcia

(Por telégrafo) 12.—A las 3'15 t. En el plan de reparación de carreteras que hoy publica la Gaceta figuran las siguientes de la provincia de Murcia:

Carretera de Murcia á Puebla de D. Fadrique, kilómetros del 1 al 13. Puerto de la Losilla á Yecla, ki ómetro del 28 al 33.

Murcia á Granada, kilómetros del 61 al 70.

De Murcia á Granada á Puebla de D. Fadrique, kilómetros 45, 43, 47 al 57.

En la de Albaladejo á Cartagena, kilómetros del 184 al 191.

En la de Cieza á Mazarrón, kilómetros del 102 al 111.

En la de Caravaca á Aguilas, kilómetros del 61 73.

En la de Torreveja á Balsicas, kilómetros del 28 al 36.

En la de Cieza á Mazarrón por Mula y Totana á la del Alto de las Atalayas á Murcia.

Escupideras de mayólica á 60 céntimos. Bazar Murciano.

San Petersburgo

(Por telégrafo) El Gobierno ha dimitido 12.—A las 3'15 t. El secretario de Estado Dormikine será nombrado Presidente del nuevo Gobierno.

Robo y timo descubiertos

Don Francisco Alemán, presenta en la inspección de vigilancia una denuncia el día 7 del actual, manifestando que desde hace un año tenía almacenadas cantidades de trozos de hojalata de los restos de su fabricación de envases metálicos viniendo notando faltas.

El día 7 del actual apareció en su fábrica un individuo llamado Antonio Pérez Vera, denunciándole que dos que habían sido dependientes del señor Alemán llamados Joaquín y Pedro Lorente, le habían indicado el día anterior para efectuar una sustracción que se llevó á cabo en la noche del citado día y que por no haber asistido le habían maltratado.

Lo robado ascendía á 100 kilos de hojalata.

El jefe de policía señor Saez Sobrino dió instrucciones á sus dependientes y estos detuvieron á los hermanos Pedro y Joaquín Lorente Rabadán, vecinos de la calle de Serrano, los que manifestaron que la hojalata la habían vendido en la calle de Floridablanca.

Don Antonio López Boto, vecino de Pofarrada, denunció á esta inspección de vigilancia que se trataba de darle un timo, remitiendo una carta firmada por Enrique de Rivera y Soto, que se titulaba coronel de ejército.

El señor Saez Sobrino con la reserva consiguiente se puso sobre la pista.

De los trabajos que la policía ha venido haciendo, ha dado por resultado la detención de María Montoya García (s) Jaropera, vecina de la calle del Castillejo, en el momento que el ca tero le hacia entrega de un certificado de don Antonio López Boto.

Esta individuo, conocida estafadora recibía la correspondencia á nombre de María García, la que hace tiempo se dedicaba á esta clase de timos.

Por los trabajos que viene haciendo la policía en favor del vecindario es digna de toda clase de elogios y en particular su digno jefe don Jesús Saez Sobrino, que no descansa un momento, quitando de enmedio rateros, estafadores y gente maleante.

BOLETIN RELIGIOSO

FEBRERO 1914 VIERNES XIII Santa Catalina de Ricci, San Baiguño, San Marcelo y San Lucinio.

CULTOS En Santa Eulalia—El solemne y devoto novenario á la titular se hace por la mañana después de la misa de ocho.

V. LA Y ALUMBRADO Día 13.—En el Rosario por don Be igno Diez y Sanz de Revenga y su hija doña Victoria. Día 14.—En Carmelitas por don Valentín Viñas y demás difuntos.

Espectáculos

Teatro Circo Variado programa de paticulac. Cine Varrietés Gran función para hoy Jueves Debut del guitarrista F. Gallego. Debut de la cantadera de jotas, la Triguena. Reaparición de don Sabino y Angelita Cortina. Cuatro películas.—Secciones desde las seis y media.

Confettis : : : : : : : : : : y Serpentina 15 CARETAS para MASCARAS Perfumería Murell. Calle de la Merced, núm. 16, (al lado de Oretos).—Se hacen envíos á todas partes. 15-10

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Plateria 72.--ALICANTE: San Fernando, 50.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Ómnibus y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR TECNICO DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director
D. Felipe López Morales

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.— Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN SVENSKA.— Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.— Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.— Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

La Unión -- Cartagena

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse catálogos.— Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

GARAGE LA HISPANO-SUIZA

Agencia de la Provincia con Stock completo de piezas de recambio

Venta en general de accesorios.— Neumáticos Continental, Michelin y Pater.— Grasas y aceites.— Conservación y alquiler de Automóviles.— Estancias en departamentos independientes.— Taller de reparaciones.

Director técnico: D. Pelayo Silvestre

Plaza del Teatro Circo.—MURCIA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Ferrol el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Olembia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, e desde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Caño, La Guayra etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y como sinientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Cerigano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, e sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 23 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 13 Noviembre y 10 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, e sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Masagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y dem. is enfermos que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.— La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.— La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

PIERNAS ARTIFICIALES



Sin pintura y con ventiladores, con juegos en la rodilla, en el pie y en los dedos.
PESO: UN KILO Y MEDIO.
Las usa el fabricante Rogelio Beltrán

También se construyen aparatos para torceduras de piernas, encogimiento de tendones, flejidad y enfermedades de esta índole. Hormas para pies dificultosos. 16 Esma Victoria, 5, YECLA (Murcia).

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios a prima fija FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R.O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Garantías	Pta.	Ota.
Capital social	5.000.000	
Reserva	1.500.000	
Reserva (Estadística)	1.000.000	
Reserva Técnica y de garantía	1.085.479'65	
Primas anuales del último ejercicio	2.413.578'12	
Sinistros satisfechos	14.015.88'332	

Domicilio social: Barcelona Ramba de Cataluña, 15, y Cortés 524.
Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911.
Delegado en Murcia, don Eduardo Moraveria, Santa Teresa 2.

SOCIEDAD GENERAL

INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL EN MILLONES DE PESOS FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Caceres y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Liège 1905

Premio de honor Exposición de Industrias de Madrid 1908

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Laboratorio para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico importante para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Admisión importante: Pedido a la Sociedad la Guía práctica especial para sac a las muestras de las tierras, y remitir a las con actioid guías para su análisis. No compare sin entregar antes de muestras tarjetas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, Madrid.

Ministerio de Fomento, s/n. 841.—Direc. de telegráfos y telégrafos, G. 243.—MADRID.

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

—ALMACEN DE ORNAMENTOS—

DE LAS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

—DE—
JUAN BELTRAN

PLAZA DE GONZALEZ-CONDE, núm. 3 MURCIA



AGUA DEL CAIRO

Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color.
PRECIO 2 PTAS.
Único depósito en la provincia

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado Victoria

— Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia del Dr. Ruiz, Selquer.—Murcia.

No mas purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil.—2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.º Derretimiento completo.—4.º Acción osmótica y desecante estiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.º La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA». Caja para niño, 1 pta.; para adultos, 1'50.

Depositorio en Murcia; don Antonio Ruiz Selquer.

PALACIO HOTEL—MURCIA

Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Trapería frente al Casino

MODERNO, CONFORTABLE, HIGIENICO

DIRECTOR PROPIETARIO José Bonach

antiguo fondista de Madrid

—Precios convencionales. Tarifa especial para señores viajeros. Servicio de Restaurant y Café, con veladas musicales todas las noches.

Uralita Roviralta

Amante y cemento en placas fuertemente comprimido

Producto de utilísima aplicación para tejados y reversar de paramentos y cielos rasos en los edificios. Impermeable, incombustible, refractario al calor y a la electricidad. De gran efecto para el decorado de las fachadas. Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.

Camilo Perez Lurbe—Cartagena

Pidanse precios, muestras y demás informaciones

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS

AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal Gonzalez

PALMAR Depósito; y ensería, 22 MURCIA
Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en Exposiciones con Medalla de oro.